

市政府办公室下发文件

# 进一步加强无偿献血工作

□记者 刘艳霞 宋馨

把无偿献血工作纳入精神文明建设总体规划，作为文明城市、文明社区、文明街道、文明单位考核的重要内容，加大考核评价力度，提高社会重视和参与程度。2012年12月1日起，全市开展以各县(市、区)为主导，以乡镇卫生院为依托的基层无偿献血工作。

**本报讯** 记者从昨日召开的全市无偿献血暨卫生工作推进会上了解到，近日，市政府下发周政办(2012)94号文件《周口市人民政府办公室关于进一步加强无偿献血工作的通知》。文件提出，无偿献血工作是社会文明进步的重要标志，做好无偿献血工作关系到人民群众身体健康和生命安全。

文件要求，各级人民政府要把无偿献血工作作为公共卫生事业发展的一项重要内容，加强组织领

导，完善工作机制，切实履行职责，研究解决无偿献血工作的困难和问题。要把无偿献血工作纳入精神文明建设总体规划，作为文明城市、文明社区、文明街道、文明单位考核的重要内容，加大考核评价力度，提高社会重视和参与程度，推进我市无偿献血工作持续健康发展。各有关部门要充分发挥在无偿献血工作中的作用，协调配合，共同推进此项工作。

各机关单位要积极动员、组织本单位适龄干部职工每年至少献血一次，当年献血人数要达到总人数的20%以上，为全社会作出表

率。各企事业单位要加强对职工的宣传、组织、发动工作，确保本单位每年有一定数量的职工参与无偿献血工作。

为做好推进无偿献血工作，我市卫生部门也下发文件《周口市卫生局关于在全市组织基层无偿献血工作的通知》，决定从2012年12月1日起，在全市开展以各县(市、区)卫生局为主导，以乡镇卫生院为依托的基层无偿献血工作，以解决我市基层医疗卫生机构临床用血和卫生应急血源不足问题，切实保障医疗救治供应和人民群众健康需求。

## 我市稀有血型献血者在云台山联谊



固定稀有血型献血者在云台山合影

□记者 刘艳霞 通讯员 胡小兵 文/图

**本报讯** 近日，一年一度的周口市稀有血型联谊会在焦作市云台山举行，全市40余名固定稀有血型人员参加了联谊活动。此次活动，让以前的电话联系变成了面对面的沟通，加深了稀有血型献血者的相互了解，增强了友谊，也鼓舞了他们继续参加无偿献血的热情。

据了解，近年来，周口市中心血站得到了快速发展，年供血量逐年增长，已连续13年(五届)获得“全国无偿献血先进城市”奖。为做好稀有血型(俗称“熊猫血型”，仅占总人口的0.3%左右)人员的无偿献血工作，周口市中心血站采取了多种办法，每年组织召开一次稀有血型献血者联谊会是其中一项有效措施。

目前，全市稀有血型人数组数字已超过300。通过每年一度的联谊活动，全市稀有血型人员都将市中心血站作为了自己的一个家，一个互助互爱、充满温暖的集体。

商水县谭庄个体工作者李振生是这个大集体里的活跃分子，他去年参加了联谊活动后，感触很大，提议建立一个周口市稀有血型人员QQ群。

群，他义务管理、更新群里的内容，组织稀有血型人员交流工作、生活感受，用最热情的话语互相鼓励，让大家更加热爱参与无偿献血工作和其他一些有爱心的事，让社会更温暖。目前，该群里已经活跃了二三十名稀有血型人员，他们像家人一样互相鼓励和关爱着。

淮阳县安岭镇四中的老师赵新永也参加了这次联谊活动，在整个活动中，他与大家有说有笑，活跃了气氛。市中心血站的工作人员介绍说，赵新永也是个非常有爱心的人，去年，他在网上得知北京一个患者是稀有血型，需要输血，他自告奋勇跑到北京去献血。

记者还在联谊的队伍中发现了一位来自扶沟县公安局的朋友，他叫梁国军，自4年前第一次献血后已经参加过多次献血。去年，市中心血站组织联谊活动时，他积极报名参加，登车后单位有事，他只得返回工作岗位。今年，他终于如愿以偿地参加了这次联谊活动，非常兴奋。他说：“无偿献血是件互帮的好事，我感觉既是自己在做好事，也是给自己有个安全的保障，市中心血站组织这事是非常有意义的。”



共同漫步在大山之中，稀有血型献血者感觉到来自血站大集体的温暖

## ■一周 120 报告

数据来源：市120急救指挥中心  
采集时间：2012年11月23~29日

出诊原因	人次
交通事故外伤	58
其他类别外伤	51
其他内科系统疾病	46
心血管系统疾病	26
酒精中毒	20
脑血管系统疾病	15
其他	11
呼吸系统疾病	4
妇、产科	3
药物中毒	2
儿科	1
其他外科系统疾病	1
其他五官科	1

**一周提示：**本周120急救共接诊239人次。在冬季里，除了可以少量饮用一些烈酒以外(例如：白兰地、威士忌、中国白酒)，其实葡萄酒是一个不错的选择。因为，葡萄酒的酒精含量相对烈性酒要低很多，多饮一杯也无大碍，并且，葡萄酒里含有很多对人体有益的物质。虽然葡萄是酿酒原料，但是吃葡萄却达不到喝葡萄酒的保健效果，这是因为红葡萄里抗衰老的物质——单宁，主要存在于葡萄皮里及葡萄籽中。所以，长期、正确饮用适量的红葡萄酒，确实可以起到养身保健的作用。

(见习记者：王凯 信息提供：耿清华)

## ■一周 病情报告

样本采集地：市中医院  
采集时间：2012年11月23~29日

科别	门诊接诊总量(人次)
儿 科	603
肝病科	383
皮肤科	378
心肺科	349
妇 科	347
脑病科	287

**温馨提示：**婴幼儿的皮肤薄，比成人更容易散热，防御能力较弱，宝宝局部血管容易发生收缩，导致局部组织出现缺氧损伤，所以，相比成人更加容易被冻伤，形成冻疮。如果能够加强运动，促进宝宝的末梢血液循环，注意恰当地保暖和手足干燥，并多吃高热量和维生素丰富的食物，冻伤还是可以预防的。手、脚和耳朵往往是最容易发生冻伤的地方，因为手、足位于血液循环末端，血液循环差，供血量少，再加上宝宝皮肤较薄，防御能力不强，所以，一定要对手、足采取一些防冻措施。特别要提醒的是，衣服裤子不要太紧，否则不利于血液循环。

(见习记者：王凯 信息提供：姚娟)

**TJK 天久康药业**  
HANJIUKANG YAOYE  
致力医药健康领域40年  
**更专心·更健康**  
为全区医疗机构与人民健康提供优质服务  
地址：周口市人民路244号  
电话：0394-8687602